

# 新闻惠民



开栏的话

2015年是惠民县承接融入滨州大发展、加快跻身全省先进县至关重要的一年,是党中央提出四个全面和三严三实的元年。惠民县委、县政府为进一步推进阳光政府建设,拓宽政民互动渠道,真正把县政府门户网站“在线访谈”栏目建设成为公开政府信息,7月起在县政府门户网站定期举行“在线访谈”活动。访谈共分为四部分:1、镇(街道)长(主任)谈发展。2、“书记、县长公开电话”办理情况。3、《政府工作报告》在身边。4、九大领域政府信息公开工作落实情况。

## 惠民县教育局党委书记、局长姚宪亮做客政府在线访谈 提升教学质量,推进均衡发展

2015年,在县委、县政府的正确领导下,惠民县教育局以强化教师培训为抓手,以全面提升教师队伍素质为主线,狠抓教师队伍建设。出台了《2015年惠民县教师培训方案》,建立了县、镇、校三级联动培训机制,针对“师德、师能”,着重“一线教师、班主任教师、校长队伍”,开展各类培训活动。组织18名幼儿园长和教师赴津开展了渗透式学习观摩,计划全年系统培训1000人次,常规培训3000人次以上,切实转变教学理念,全面提升教师队伍业务素质。近日,惠民县教育局党委书记、局长姚宪亮做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

►惠民县教育局党委书记、局长姚宪亮。



教育要发展,办学条件是基本保障。在加强教育教学常规管理的同时,切实把改善办学条件,优化育人环境作为加快全县教育发展,提升办学品位的重要抓手,竭尽全力为师生打造一个优美、整洁、充满生机与活力的学习和工作环境。

近几年来,县教育局积极争取县委、县政府支持,千方百计筹集资金,先后完成了农村中小学校校舍安全工程、“211”工程等、第一期学前教育三年行动计划、教育信息化建设工程等任务,学校建设不断扩容升级,办学条件有了新改善。

强力推进“全面改薄”工程。今年全县规划校舍标准化及全面改薄建设重点项目57个,截至目前已开工项目52个,竣工项目40个,投入资金9000余万元;购置教学设备57500件(套),投入

资金2400万元。县第二实验学校、胡集中学、李庄中学、辛店中学等一批高标准学校建成并招生启用,全县校舍面貌焕然一新。

扎实推进第二期学前教育三年行动计划。截至目前,新建改扩建幼儿园15所,投入资金850万元,并均已实现招生启用;为26所幼儿园配备保教设备,投入资金600余万元,办园条件、保教水平有了明显提升。

强化网络教育资源平台建设。对校外光缆及校内网络设备进行了检修,为新建学校建成了校园网,实现了“宽带网络校校通”;为各学校配备多媒体设备,实现了“优质资源班班通”,进一步扩大了优质教育资源覆盖面,切实推进全县教育均衡发展。

### 学生社团总数528个 促进学生全面发展

“今年我县高考成绩喜人,各类本科上线1185人,比去年增加34人,全县教育教学质量正逐步走出低谷。教育教学质量是教育事业的生命线,是教育工作的灵魂。”姚宪亮介绍,县教育局将“教学是中心,质量是生命”理念放在核心位置,全面实施“教育教学质量提升工程”。

坚持内涵发展,突出办学特色。在抓好德育工作的基础上,启动了规范化学校复评、特色学校创建工作,开展了“惠民好少年”“优学少年”“演艺少年”评选,新注册学生兴趣爱好社团98个,全县学生社团总数达528个,为学生张扬个性、发展特长搭建了平台,促进了学生全面发展。

县第一实验学校获得全省29届科技创新大赛创新项目三等奖,孙武街道中学获得全市机器人竞赛一等奖,辛店二中创建为省级青少年足球示范学校。

通过扎实开展城乡结对帮扶、区域联片教研、新教育实验和教学创新等活动,不断加强校本研究,积极打造高效课堂,办学效益进一步提升。同时,邀请市教研室专家来惠举办了“教学管理创新”讲座,邀请市开发区名师来惠执教了“新教育”观摩示范课,组织部分教师赴潍坊学习高效课堂经验,进一步学习先进地区的教学理念和方法,积极探索具有惠民特色的教研路子,教育教学质量有了显著提升。

### 不断改善办学条件 推进教育均衡发展

## 惠民县环境保护局党组书记、局长罗振东做客政府在线访谈 创新监管方式,建设生态惠民

惠民县委县政府历来高度重视污染物减排工作,2015年,县政府分别与相关部门、镇办和重点减排企业签订了责任书,并制定了《惠民县主要污染物减排工作计划》,做到工作方向有计划、工作任务有分解、工作责任有落实、工作目标有考核,有力推动了减排工作。9月6日,环保部通报了今年上半年各省、自治区、直辖市主要污染物排放量数据公报,惠民县的减排工作也一直走在全市的前列。近日,惠民县环境保护局党组书记、局长罗振东做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

►惠民县环境保护局党组书记、局长罗振东。



施水环境综合整治。加大饮用水水源保护区环境的整治力度,切实保障人民群众饮水安全;加大出境河流断面监测监管力度,确保河流断面水质稳定达标。目前,全县水环境质量明显改善,重点河流COD和氨氮浓度都达到标准以下。二是实施环境噪声综合整治。加大建筑施工噪声、工业噪声、社会生活噪声的监管力度,切实解决噪声扰民问题。三是深入推进农村环境综合整治。积极开展农业源污染防治,重点加强对农村污水、生活垃圾的治理,保障农村饮用水安全;加强农村面源污染的综合整治工作;积极开展生态示范区、环境优美乡镇、文明生态村等多层次的创建活动。

第二个大的方面是开展了“打击环境违法行为保障群

众身体健康”和土小企业集中清理整治等环保专项治理行动。对重点区域、重点行业、重点污染源和环境监管盲点、难点,用最强的手段、最严的处罚,从严打击屡禁不止的违法排污行为。尤其是对小化工、小炼油、小农药等土小企业,始终保持依法严厉打击的高压态势,发现一起,拆除一起,绝不手软,毫不留情。今年来,先后取缔土小企业10余家,取得了良好的社会效果。

第三个大的方面是开展了环境安全隐患排查和环境风险防范化解行动。重点是实施应急防控和保障工程,强化环境执法和监管,抓好核辐射、危险废物监管整治,杜绝重特大环境污染事故的发生,确保全县人居环境健康安全。

### 成立工作领导小组 做好大气污染防治

为做好全县大气污染防治工作,惠民县成立大气污染防治工作领导小组,确保有人管、有人抓、有人落实。

据了解,涉及大气质量改善的胡集镇公共供热中心4个机组今年已全部完成低氮燃烧+SCR脱硝工程建设,并通过168小时调试,4个机组在线监测设施已与滨州市监控中心联网,实现了烟气达标排放。惠民县国瑞实业有限公司8月21日与山东富特星宇特种设备有限公司、诸城市星宇富特工贸有限公司签订了脱硝工程合同。目前,施工队已进入工程正在建设过程中,预计2015年12月底前完工。脱硝工程预计明年建设。

“为保障在北京举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动期间环境空气质量,惠民县成立了以县委常委、副县长班福忠为组长,我为副组长的空气质量保障工作领导小组。”罗振东介绍,通过采取制定方案,签订责任状,对相关企业限产、停产等一系列措施,确保了活动期间环境空气质量安全。

### 三大专项治理行动 确保全县环境安全

“今年为更好地改善环境质量,维护环境安全,从大的方面来说,主要进行了三个专项治理行动。”罗振东介绍。

第一个大的方面是开展了环境质量持续改善行动。重点围绕“三个整治”进行:一是实

### 惠民供电专项检查 强化安全管控

本报讯 8日,惠民供电公司开展为期一周的农网建设改造工程专项检查活动,进一步加大在建工程管控力度,确保施工安全。

目前,惠民公司年度农网建设改造工程已进入冲刺阶段,为确保施工安全,惠民公司开展了专项安全检查活动。组织技术人员深入各施工现场,根据《国家电网公司电力安全工作规程》等安全规章制度,对安全基础管理情况、“两票三制”执行情况、作业现场安全管控情况、班前会和班后会执行情况进行检查,确保安全高效完成年度电网建设任务。

(武峰 张娜)

### 惠民供电公司 排查鱼塘安全隐患

本报讯 近日,惠民惠城供电公司对所辖26处鱼塘进行电力危险点检查。

中秋、国庆长假,工厂职工、学校学生放假,垂钓爱好者到鱼塘、河边垂钓的日益增多,为确保人身和电网的安全,切实防范因线路下垂钩引发的意外触电事故。惠城所集中开展了一次线路下垂钩安全隐患排查专项整治活动,重点排查横跨鱼塘线路对地距离是否符合安全技术规程、规范,导线是否使用安全绝缘导线。特别是新架线路鱼塘是否加装“鱼塘警示牌”等。

(武峰 张娜)

### 惠民供电客服中心 开展礼仪培训

本报讯 10月8日惠民供电公司客户服务中心聘请高级礼仪培训师,就服务人员表情、着装、语言等内容进行了讲解和示范,提高员工服务技能。(元川)

### 惠民供电“以案说法” 规范服务提品质

本报讯 “以前我遇到过这样一件事,一位客户因为家庭闹矛盾,到供电所办理业务时无故刁难,我先稳住对方情绪……”近日,在惠民供电公司何坊供电所“以案说法”讲评会上,一名职工讲述自己经历的案例。

惠民公司组织各供电所每周定期召开一次“以案说法”讲评会,指定一名员工讲解一个自己曾经遇到或听说过的案例,针对案例讲述事件的过程、造成的影响、采取的应急处理措施以及暴露出来的问题,并请其他人员进行点评。通过讲评会,让大家掌握处理疑难问题的方式方法,进一步规范服务行为,切实提高服务品质和客户满意度。(武峰)

### 惠民公司开展 业扩报装专项检查

本报讯 近日,惠民供电公司开展了业扩报装专项检查活动,内容包括工作流程是否简化、工期是否按合同期限完成、工程质量是否合格等,切实提高业扩报装工作水平。(元川)